



# 假日“近”享精彩宜人之城

在春末夏初清亮温柔的光线里，假日唤醒了人们心中久违的诗意。当生活与自然交叠，一场场欢欣鼓舞的对话，悄然发生在城市不同的空间场域：露营地、游乐园、美术馆、城市公园、滨海公路……一曲曲充满想象力的假日欢歌行云流水般奏响。一座宜居城市，千百种有趣生活。

假日是理想生活的试验场，人们在旅行目的地寻找心中美好生活的最佳呼应，乐此不疲。在城中的人文度假酒店，读书、品茶、理疗，一洗浮躁与喧哗；在琅琊台的星空营地，用天文望远镜与璀璨星空对视，邂逅时序更迭中古老的诗意；在即墨古城，融入传统与现代的自如联结，感受人文意蕴的一脉相承……眼前是云淡风轻，心中早已悸动充盈。

假日为家庭带来难得的团聚，旅游活动重塑着亲密关系，高质量的陪伴留下珍贵的记忆。崂山风景区里，总是能遇到儿女们陪着头发花白的父母登山健身；青岛世博园景区里，年轻的父母和孩子们划船、放风筝……比风景更动人的，是情感本身。

乡村旅游在这个假日展现出蓬勃活力。观碧海、听涛声，雕龙嘴、青山、黄山的几日村居生活足以卸下一身疲惫。到翠林云庄乡村乐园花海露营，与萌宠互动，在羊毛沟花海湿地体验休闲垂钓，领略牡丹的国色天香。到产芝村吃一顿全鱼宴，感受农家的味道。漫步大沽河畔，看繁花绽放如霞，人与自然和谐共生。泥土、作物和劳动让人充满敬意，有一些心境，也需要归零再出发。

尽管疫情在一定程度上牵绊住了游人的脚步，但人们对旅游的向往却在不断叠加。加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”，市第十三次党代会描绘了青岛发展的宏伟蓝图，在“宜居宜业宜游高品质湾区城市”的发展目标中，“宜游”首次上升到与“宜居”“宜业”同等重要的高度。

相信这座城市最动人的文化和风景将被越来越多的人亲身感受，就像喝下一杯好的咖啡、一杯醇厚的啤酒，遇见的那一刻就会知道，就是它了。

(马晓婷)

图①:5月1日，小麦岛公园，市民游客围坐在草坪上聆听歌手演唱。杨志文 摄

图②:“五一”假期，五四广场游人如织。王雷 摄

图③:5月2日，落日余晖，一游客在唐岛湾南岸悠闲骑行。刘栋 摄

图④:5月2日，青岛世博园景区，市民在滑道上体验速度与激情。杨志文 摄

图⑤:5月4日，小朋友在海边戏水，享受假日暖阳。赵健鹏 摄

图⑥:4月30日，假期第一天，李村商圈夜市人头攒动。杨志文 摄

图⑦:“五一”假期，不少市民来到祥茂河湿地公园，露营放松。于濬 摄

图⑧:“五一”假期，胶州大沽河度假区内的紫藤花迎来盛花期，吸引了众多游客前来观赏。于濬 摄

图⑨:5月2日，一场青少年足球赛在乔伦体育公园举行。韩星 摄

图⑩:5月3日，青岛万象城举办的主题活动吸引众多市民参与。刘栋 摄

图⑪:5月4日，中国海洋大学崂山校区图书馆，学生们在阅读中度过自己的假期。韩星 摄

图⑫:5月1日，市民在“冰山之角”合影。傅学军 摄

图⑬:随着历史城区保护更新的推进，“五一”假期的老城区吸引着众多年轻人。邢志峰 摄

图⑭:5月3日，很多市民在石老人海水浴场搭起五颜六色的帐篷。赵健鹏 摄



②



③



④



⑤



⑥



⑦



⑮